

трябва да защитава правата на другите, така, както защитава собствените си, казвам българският, защото никой не му оспорва домакинството и няма да му го оспорва.. Някой е измислил страха, внушил го, и под това знаме-погребална идея, България е само губеща, неизчислимо губеща държава във сферата на фолклора, литературата, музиката, в изкуството изцяло! И все по-обедняваща! Защото държава и държавнически авторитет и история основно се градят и измерват с богатството на ценностните паметници от създаденото изкуство на развитата култура.

Надали в друга страна е имало толкова много ромска интелигенция и ромски творци както България - поне за познатия от мен период 1934 - 1960 г. Днес картината не е толкова оптимистична! Това твърдо и ясно е написано в редица публикации, изследвания, статистики на видни учени, занимаващи се с „ромологията“ или „циганологията“ в страната. В цял свят се работи за развитието на ромската култура и изкуство. Работи се върху стандартизацията на ромския език, граматиката, литературата, изобразителното изкуство. Издадени са редица стихосбирки на сръбски, полски, унгарски и други автори от страните на бившия соцлагер като изобщо не споменавам творчеството в западните страни, където също са издадени редица книги, направени са стотици документални филми, отпечатани са списания и т.н. Всички тези програми се подпомагат от държавната политика и правителствата на отделните държави.

През периода 1944 г. -1989 г. тоталитарна власт имаше партията на БКП . Явно тази дума „партия“ е разковничето, което е всичко и нищо, което и днес обезчовечава българският гласоподавател, иначе обикновен гражданин, това е формата на политиката, която спласва поданиците си и те спират да ѝ търсят каквато и да било сметка за каквото и да било престъпление!

Престъплението спрямо българските роми от БКП се извърши през периода на 1959г.-1962г. След като през 1944 година ромите бяха използвани и подпомогнаха с гласовете и дейността си за „завземането на народната власт“, чрез съратничеството на Г.Димитров и известният ромски лидер Шакир Пашов, ромите стават неудобни за някои лица от политическия кръг на Тодор Живков, предлага се механизъм срещу „опасността“ от нарастване на ромското население, което може да надвиши българското, и срещу по-голямата опасност - а именно турското население в страната да не поиска автономност.